ORGUT KURAMI / DONEM SONU

“Qrgiit yapisi icinde insan sadece rasyonel davra-

niglar mi sergiler?” sorusunu ele alan arastirma-

larin sonugclarina iliskin asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Bireylerin birbirinden farkli olan becerileri ve kapa-
sitelerinden yararlanabilmek igin 6rgit ici insan ilig-
kilerine egilmek gerekir.

B) insan érgiite sadece biyolojik bir mekanizma ve fiz-
yolojik bir glic kaynagi olarak gelmez, psikolojik ve
sosyal 6zelliklerini de beraberinde getirir.

C) insanlarin tiim davranislari bir nedene dayanir.

D) insan diger iretim faktorlerinden farkli olarak yara-
ticidir.

E) Orgiit statik bir sistemdir.

Sistemi olusturan unsurlarin her birinin degerinin
sisteme olan katkilari oraninda oldugunu kabul
eden anlayis asagidakilerden hangisidir?

A) islevselcilik

B) Belirlenimcilik
C) iradecilik

D) Paradigma

E) Fonksiyonelcilik

Orgiitteki islerin kural ve yéntemlere baghhigina ne
ad verilir?

A) Blrokratiklesme

B) Bicimsellesme

C) Standartlasma

D) Hiyerarsi

E) Merkezilesme

Orgiitsel alt birimlerin arasinda dolayli karsilikh
bagimlihgin oldugu ve cesitli miisterilerin birbirle-
rine baglandigi 6rgiitsel teknoloji tiirii asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Araci teknoloji

B) Bagli teknoloji

C) Yogun teknoloji

D) Birim teknoloji

E) Sureg teknolojisi
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I.  Sektdr cevresi

Il. islem gevresi

lll. Algilanan gevre

Yukaridakilerden hangileri o6rgiitlerin cevrelerinin
ele alindigi diizeyler arasinda yer alir?

A) Yalniz |

B) I, Il ve Il
C) lvelll
D) Il ve lll
E) lvell

10.

Orgiitlerin icinde bulundugu bagimhlik iliskilerini yéne-
tebilmesinin bir dizi 6n sarti bulunmaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu sartlardan
biridir?

A) Bagimlilik iliskisinin farkinda olmak

B) Arz-talep iligkisini dengelemek

C) Taleplerin gatismasini engellemek

D) Durum analizinin yapilmasi

E) Planlama iglevinin yapiimasi

Asagidakilerden hangisi orgitlerin ana yapisal
6zellikleri arasinda yer almaz?

A) Orgiitlerin resmi amaglari

B) Gug iligkileri

C) Temel teknolojileri

D) Pazarlama stratejileri

E) Orgiitlerin hiyerarsik katmanlari

Kesim genisligi bol olan érgiite ne ad verilir?
A) Ozelci 6rgiit

B) Genelci 6rgut

C) Sistematik 6rgut

D) Denetleyici 6rgit

E) Fonksiyonel 6rguit

Mal ve hizmetlerin 6rgiit icinde gruplar arasinda
veya orgutsel sinirlar arasinda alisverisine ne ad
verilir?

A) islem

B) Tasfiye

C) Analiz

D) Sdreg

E) Denetim
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Asagidakilerden hangisi islem maliyetlerinin dii-

siik oldugu durumlar arasinda yer alir?

A) Orgiitler arasinda s6zlesmeye has yatirnmlar gerek-
tirmeyen mal ve hizmet aligverisinin yapiimasi

B) Cevresel belirsizliklerin cok olmasi

C) Az sayida potansiyel aligveris partnerinin bulunma-
sl

D) Orgiitiin ekonomiye katkisinin az olmasi

E) Orgiitiin calisanlara olan ekonomik katkilarinin cok
olmasi
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11.

12.

13.

14.

15.

Vekilin s6zlesmesine uygun bicimde davranmaya-
rak isten kaytarmasi durumuna ne ad verilir?

A) Koétl secim

B) Kaytarma maliyeti

C) Firsatgilik riski

D) Ahlaki risk

E) islem maliyeti

Orgiitler iizerinde kurumsal analiz ilk kez asagida-
kilerden hangisi tarafindan gerceklestirilmistir?

A) Philip Selznick

B) DiMaggio ve Powel

C) Thomas Hobbes

D) Karel Capek

E) Hans Selye

I. Biligsel
Il.  Ahlaki
Ill. Kuralci
Yukaridakilerden hangileri toplumsal davranisa is-
tikrar kazandiran kurumsal boyutlar arasinda yer
alir?

A) Yalniz |

D) Il ve Ill

B)lvell
E) I ve lll

C) L, 1lvelll

Aksi diistiniilemeyecek kadar kaniksanmis olmak-
tan kaynaklanan mesruiyet tirii asagidakilerden
hangisidir?

A) Fonksiyonel mesruiyet

B) Bilissel mesruiyet

C) Ahlaki mesruiyet

D) Faydaci mesruiyet

E) Zorlayici megruiyet

Asagidakilerden hangisi elestirel sosyal bilimin
benimsedigi yaklasimin 6zellikleri arasinda yer al-
maz?

A) Bilimsel arastirma yuritmenin amaci, sadece top-
lumsal diinyayi incelemek degil ayni zamanda onu
degistirmektir.

B) Gercekligin bircok dlzeyi vardir ve ylzeyde goz-
lemlenenler, kolaylikla daha derin dizeylerdeki
6nemli yapilari veya nedensel mekanizmalari giz-
leyebilir.

C) Toplum insanlardan 6nce var olur ancak yalnizca
onlarin aktif katimiyla stirekli hale gelir.

D) Bilgi, insanlari ge¢gmis dustinme bigimlerinin zincir-
lerinden kurtarabilir.

E) Cevrelerindeki olaylarin denetimini ele almalarini
engeller.

16.

17.

18.

19.

20.

I. 1980lerde ingiltere’de kendini gdsteren sendika-
lasma karsitligi sonucu ydnetici kesim gul¢ kazan-
migtir.

II. Butlnlyle ydneticilerin uzmanhgina birakilan 6r-
gutler alabildigine burokratik ve hantal yapilar hali-
ne gelmistir.

IIl. Y6netim krizini ortaya cikaran temel nedenin mo-
dernist yonetim biliminin kendisi oldugu dusinul-
mastur.

Yukaridakilerden hangileri elestirel y6netim ca-

ligmalarinin ortaya cikisini hizlandiran gelismeler

arasinda yer alir?
A)lvell B) Yalniz |

E) Il ve lll

C) 1, llvelll
D) I ve Il

Orgiitlerdeki bireylerin, sosyal ve psikolojik sinir-

lamalardan kendilerini kurtarmalarini anlatan eles-

tirel yonetim yaklasimi kavrami asagidakilerden

hangisidir?

A) Gug B) Dogma C) Paradigma
D) Ozgiirlesme E) Egemenlik

insanoglunun akliyla evrende varolan her seyi
dgrenebilecegine, onu istedigi gibi yonlendirerek
gercek mutluluga kavusacagina inanan diisiince
akimi asagidakilerden hangisidir?

A) Postmodernizm

B) Modernizm
C) Rasyonalizm
D) Himanizm
E) Sekulerizm

Modernizmin o6rgiitsel arastirmalarda 6ne cikan
temel ozellikleri arasinda asagidakilerden hangisi
yer almaz?

A) Modernist bakis acisi érgutleri sinirlar belli varliklar
olarak tanimlamaktadir.

B) Finans ve ham madde kaynaklarinin sinirlar arasin-
da ve bir yerden digerine hizla yer degistirebilir hale
gelmesidir.

C) Modern yaklasim yapisalci-islevselci bakis agisina
sahip oldugundan 6rgitlerde farklilastirma ve is bo-
limine 6nem verir.

D) Modernizmin akilci bakis agisi érgitleri belli hedef-
lere ulasmanin araglar olarak gorerek onlar arac-
sallastirmakta ve s6z konusu hedeflere ulastiracak
makine benzeri standart siireclere sahip érgltlenme
ve calisma bicimleri gelistirmekle ilgilenmektedir.

E) ilerleme yaklasimi modern érgiitlerin hep daha gok,
daha hizli ve daha az maliyetle Uretim yapmaya
odaklanmalari sonucunu getirmektedir.

Seri uyarlama postmodern dénemde hangi isletme
islevinde ortaya cikan yeni bir yaklasimdir?

A) Pazarlama

B) Uretim
C) Muhasebe

D) Finans

E) insan kaynaklari yénetimi
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CEVAP ANAHTARI
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